

# 市消防救援局昨日挂牌

本报讯(记者 刘志松 通讯员 赵金海)按照国家消防救援局党委工作部署,6月25日,全国对应行政区划设置的407个消防救援支队统一加挂驻地消防救援局牌子,标志着国家综合性消防救援队伍整合改革顺利向纵深推进。当天上午10时,市消防救援支队正式加挂市消防救援局牌子。

市消防救援局负责同志表示,全市消防救援队伍将以挂牌为新起点,更好融入地方经济社会发展大局,更好担负改革发展重任,切实承担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,以保民平安、为民造福的实际行动,展现队伍的新气象、新担当、新作为。

市消防救援支队加挂市消防救援局牌子后,将更好地融入地方党委政府工作大局,自觉承担属地消防安全综合监管职能,持续压实属地、行业、单位消防安全责任,健全工作体系,完善救援预案,提升救援能力,加



新乡市消防救援局正式挂牌

强应急响应,练就过硬队伍,不断推进消防治理体系和治理能力现代化,

在新的历史起点上谱写新时代消防救援事业新篇章。

## “嫦娥”回家 中国电科22所 科技守护

本报讯(记者 刘志松 通讯员 黄琳)6月25日,嫦娥六号“回家”,带回了格外珍贵的“土特产”。

这是人类首次在月背采样,中国电子科技集团公司第二十二研究所(简称中国电科22所)以电波科技护航这举世瞩目的“蟾宫挖宝”之旅。

在嫦娥六号探月任务过程中,中国电科22所自主研发的大气参数测量设备承担了精确测定轨道的折射误差修正工作。

折射误差修正设备是确保探测器跟踪精度的重要组成部分,就像是在月亮与地球之间为测控雷达搭建起精准无误的保障网,确保跟踪、遥测等一系列雷达测量顺利进行。

大气参数测量设备,是为满足深空测控干涉测量系统的电波传播误差修正需求而设计研制的,为嫦娥六号的轨道信息提供了精确的定位支持。面对一系列的难题,科研团队攻克了包括高精度被动接收和自定标算法等多项关键核心技术,有效加速提升空天环境新域新质作战能力生成。

嫦娥六号返回器的“着陆回收”是否顺利,直接关系到月球样本能否安全来到地球,其重要性不言而喻。

中国电科22所自主研发了精准定位、确保“舱落机临”的系列“千里眼”设备。

此次任务中,团队共提供了20多套搜索定向设备,包括车载、机载定向仪和前舱搜索引导系统等多种型号设备,分别装备于搜索直升机和地面车辆上,构建了天地协同、网格化、智能化的搜索网络,具备了对返回器从出“黑障”到着陆全过程的跟踪定位能力。

团队在20余年载人航天搜救回收丰富经验的基础上,针对本次任务着陆返回器的特点,进行了有针对性的设计和改进,设备性能达到国际同类产品的先进水平,能够全天候、全天时工作。系列搜索设备第一时间锁定着陆返回器的准确位置,为回收月球样本抢得先机。

## 全市创卫提升“春风行动”总结讲评会召开 获嘉县、长垣市、牧野区、卫滨区全市通报表扬 延津县、经开区全市通报批评

本报讯(记者 李文奇)6月25日,全市创卫提升“春风行动”总结讲评会暨“夏日行动”安排部署会召开。会议传达学习市委书记李卫东近期关于创卫工作批示精神,总结全市创卫工作,部署下步工作重点,全面提升全市环境卫生治理水平。市巩固提升国家卫生城市前线指挥部常务副指挥长、二级警务专员王宗仁出席会议。

会上,播放点评全市各县(市、区)环境卫生检查评估问题幻灯片;通报各县(市、区)评估结果情况:获嘉县、长垣市、牧野区、卫滨区全市通报表扬,延津县、经开区全市通报批评;获嘉县、牧野区作典型发言,延津县、经开区作表态发言;市市场监管局、市城管局、市卫健委安排具体工

作;安排部署相关工作,决定即日起至9月底,在全市开展创卫提升“夏日行动”。

王宗仁指出,自创卫提升“春风行动”开展以来,各县(市、区)和行业部门牢固树立创卫为民、创卫惠民的理念,对照标准要求,深入开展环境卫生整治,市区和县城环境卫生面貌大幅度改善,群众幸福感、获得感进一步增强。

王宗仁强调,各级各部门要切实增强创卫工作的自觉性和源动力,明确创卫目标,把握节点,围绕重点,抓好食品安全、垃圾清运、病媒防治等治理,扎实开展“夏日行动”,坚决摒弃被动式、应付式、运动式创卫。要以“三项整治”为龙头,以补齐短板为牵引,持续做好旱厕整治、垃圾桶摆放整治、健康证

过期整治等创卫突出问题,着力提升基层环境卫生治理水平。要履职尽责,齐抓共管,切实形成环境卫生治理强大合力,共同打造整洁舒适的卫生环境。要广泛发动群众,积极营造氛围,切实形成共建、共治、共享的工作局面。要严格要求、严明纪律,多措并举解决问题,推动全市创卫工作提质增效,努力以优异的成绩和良好的卫生环境喜迎新中国成立75周年。



### 【平原腔声】

## 文明乘坐也是在守护电梯安全

□姬国庆

提升应急救援处置能力,守护群众用梯安全。6月18日,市市场监管局在新乡胖东来商场(大胖店)开展“安全生产月”电梯困人应急救援演练。(《平原晚报》6月20日A04版报道)

守护电梯安全是大家的共同责任,大家必须增强公德意识和安全意识,千万不能采取不当的方式使用电梯,一定要做到文明乘坐电梯,共同守护电梯安全。

众所周知,电梯是大家出行的公共运输工具,事关出行便利和安全,每个人

都有守护电梯安全。

但是,某些时候或因为个别人的素质差,或因为年龄小不懂事,从而出现了一些不文明乘坐电梯乱象:

乘坐电梯时胡乱按按键,或粗暴按按键,影响了按键的灵活性;

在电梯上乱蹦乱跳,俨然把电梯当成“健身房”,对电梯稳定性的影响显而易见;

在电梯上吸烟,乱扔烟蒂,容易引发火灾事故;

装修时“野蛮载货”,或放置建筑材料造成电梯重力不均,或放任水泥、石子等“小料”进到电梯缝隙里;

“熊孩子”在电梯里玩耍打闹,甚至

用硬物乱打乱敲;

……

其实,不文明乘坐电梯的行为还有很多,虽然有些行为看似并不起眼,但是对电梯的影响或损毁却是显而易见的,有些电梯“深受其害”,令人担忧。

确实如此,有些人乘坐电梯时的不文明行为,虽然当时没有立竿见影地给电梯造成“致命”伤害,但是长此以往,电梯就会“积劳成疾”,从而形成安全隐患。如果再加上电梯管理者没有尽到维护保养责任,稍有不慎,就会引发电梯安全事故。

在此,我们抛开公共场所的电梯不谈,以居民单元楼里的电梯为例,电梯是

大家每天出门的必备工具,也可以说是一个单元楼里居民“公有”的财产,每一个居民都是“梯主”,都有责任守护电梯安全。

文明乘坐电梯是每个人的必备素质,守护电梯安全是大家的共同责任。有鉴于此,为了确保电梯安全运行,有些人必须改掉乘坐电梯时的坏习惯,切实做到文明乘坐电梯。如果看到乘坐电梯的不文明行为,大家应当大胆指出,及时提醒,消除隐患,守护安全。

如果不能做到文明使用电梯,或者对不文明乘坐电梯现象视而不见,一旦因此引发电梯事故,最终受到伤害的还是“梯主”自己。